

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde.

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, el mes, 2 pías. Provincias, trimestre, 7,50 pías. Extranjero, idem, 10 pesetas. América, idem, 12 pías.

Año LI - Número 26.801 Martes 4 de Marzo de 1930 DOS EDICIONES DIARIAS TELÉFONO, 2.641 DIEZ CÉNTIMOS Edición de la tarde

COSAS DEL CINE

Cómo hago mis películas sonoras

LO QUE CUENTA A NUESTROS LECTORES LA Famosa "ESTRELLA" MARY PICKFORD

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Cuando yo renuncié a mis bucles y corté mi cabellera, dejaba detrás de mí, ya lejana, la pantalla de mi infancia. Los solos recuerdos que de ella me quedan están impresos en millares de metros de celuloide. Pero ha querido el destino que haya descubierto mi voz cuando mis bucles desaparecieron.

Me encontraba de vacaciones cuando las películas sonoras invadieron Hollywood como una avalancha, bariendo todas las antiguas concepciones y con ellas varios de los "films" en boga, anulando las posibilidades de centenares de creaciones nuevas, cuyo éxito estaba ya en perspectiva.

Resultó, por lo tanto, que hice cortar mis cabellos en el momento psicológico. Yo no tenía la menor intención de producir películas sonoras. En efecto, durante bastante tiempo hasta me he negado a oír una siquiera, y declaraba formalmente que no produciría jamás ninguna. Pero mi "manager" trató durante muchas horas de hacerme cambiar de ideas, empujando todo género de argumentos y llegando casi a ponerse furioso. Finalmente no tuve más remedio que admitir que las películas sonoras habían suplantado al antiguo "cine" mudo, y que si yo había de seguir siendo una "estrella" debía ceder ante este nuevo progreso, que tenía ya cautivada la imaginación de millones de seres.

Aún no he visto la nota del electricista por el aparato estropeado durante la toma del film "La herrilla dorada". Debe ser sin duda formidable, pues "Doug", que por otra parte tiene horror a las películas sonoras, dió tales saltos, que las delicadas ampollas y todas las demás partes sensibles del aparato impresionador estallaron y cien veces antes de que termináramos la impresión de aquella famosa obra.

Mary PICKFORD

(Prohibida la reproducción.)

Primo Carnera vence a Clark

Filadelfia 4.—Anoche se celebró en esta capital el anunciado combate de boxeo entre el gigante italiano Primo Carnera y Clark. El primero obtuvo la victoria por k. o. al sexto asalto.

Sucesos en la provincia

Detenidos

En Diezma han sido detenidos los vecinos Joaquín García Fernández, Juan Caballero, Francisco Valdivieso y Manuel Fernández, los que, en estado de embriaguez, apedrearon el edificio de Juan Jiménez Padilla, habiendo roto cuatro cristales y causando desperfectos en los muebles. —Por embriaguez y escándalo han sido detenidos en Colomera Nicolás Fuentes y José López Rodríguez.

Una riña

En el barrio de Abatel, de Zújar, han sido detenidos los vecinos de la misma, padre e hijos respectivamente, Juan José González Albertos y Antonio y Juan González Gutiérrez, los que, por cuestiones de noviazgo, rieron con sus convencidos Manuel y Antonio Guirado Ibarra, habiendo resultado el primero con una herida en la región superior de la cabeza, y el segundo otra herida en la frente, leve.

Choque de vehículos

En el kilómetro 436 de la carretera de Bailén a Málaga, el automóvil del servicio público de Granada 2.762, conducido por su propietario Salvador Galdeano, arrolló al carro que conducía Ramón Osuna, y que se interpuso en la carretera. Hubo desperfectos en los vehículos y no ocurrieron desgracias personales.

DOS DIRECCIONES GENERALES PARA GRANADINOS

En el cambio político han nombrado director general de Bellas Artes a don Manuel Gómez Moreno, y de Agricultura a don Gonzalo Fernández de Córdoba, marqués de Ruchena. Ha sido un acierto del Gobierno en beneficio de la nación por la competencia de los nombrados, pero aparte de este aspecto, hay otro que es el que me quiero ocupar. ¿Quiere Granada salir de su estado pasivo? Pues ahora es propicia la ocasión para demostrarlo.

En Madrid deben saber que esta provincia es ste a sus hijos y que se siente atendida y estima el cuidado que han tenido los ministros de Economía e Instrucción Pública al designar para esos elevados cargos a dos de los muchos granadinos que tienen méritos propios para esos puestos y otros más altos. Por lo que respecta al sector agrario, todos estamos identificados con el marqués de Ruchena y pronto lo demostraremos. Cuando antes de ser nombrado, hizo cuanto le fue posible, sin perder un ápice, en favor de la provincia. Si ahora le son propicias las circunstancias, hará cuanto pueda y todos los alegraremos. Granada siempre ha padecido la mayor influencia de otras provincias y en gran parte ha sido por que no hemos dejado las menudencias y no hemos asistido a los nuestros con el calor que alienta para la lucha que logra el triunfo.

JUAN P. AFAN DE RIBERA

Un barbero muere en circunstancias misteriosas

En la mañana de hoy, el barbero Miguel Mingorance Alcántara, que tenía establecido un portal de barbería en la calle de Almirantes número 7 y 9, llegó como de costumbre al portal, cerrando la puerta por dentro. Como los vecinos observaron que Miguel no abría a pesar de ser más de las once de la mañana, dieron conocimiento a unos guardias de la Policía urbana, los cuales dieron inmediatamente aviso al Juzgado de guardia.

En el lugar del suceso se personó poco después el juez de instrucción del Salvador, don José Gómez Morales con el secretario don Miguel Cañones. Abierta la puerta de la barbería, se vio que Miguel Mingorance estaba muerto.

El Juzgado comenzó a instruir las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Registradas las ropas de Miguel se le encontraron 19 pesetas en plata y una en calderilla. No se sabe con exactitud las causas de la muerte del citado barbero, aunque parece ser que han debido ser al ácido carbónico de un brasero que había encendido en la habitación.

Las plazas vacantes en la Diputación y Ayuntamientos granadinos

Madrid 4.—El gobernador civil de Madrid tenía el propósito de cubrir las vacantes que ocurrirían en la Diputación y el Ayuntamiento con elementos monárquicos.

A propósito de esto, determinados elementos del Municipio han acordado pedir al Gobierno se conceda autorización al Ayuntamiento para elegir su alcalde, pues el marqués de Hoyos, que ocupa la Alcaldía actualmente, no agrada ni a los monárquicos de Alfonso XIII, por ser jaimista.

EL DEFENSOR DE GRANADA CON FECCIONA DOS EDICIONES

Sección judicial

Señalamientos para mañana Sala de lo civil.—Juzgado de Berja: don Antonio Herrera Bravo con don José Mariano Villalobos Gallardo y otros, sobre pobreza; abogado, señor Ossorio; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección 2.ª Juzgado de Orgiva: contra Antonio Jiménez Rodríguez, por estupro; abogado, señor Guglielmi; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

EN EL ALHAMBRA PALACE

EL BAILE ARISTOCRÁTICO Y CENA AMERICANA

Muy brillante y lucido resultó en la noche del lunes el aristocrático baile de Carnaval y cena americana organizada por distinguidos jóvenes de nuestra buena sociedad, y bien merecida gratitud y el apasionado alfiler de todos por la amenisma fiesta celebrada. Fue, pues, un éxito debido a las excelentes dotes de perfecto organizador para estos brillantes actos de sociedad que posee el distinguido joven don Manuel Fernández de Prada, y que tuvo un excelente cooperador en don Guillermo Fernández Ramos.

Presentaba el saloncito-teatro del Palace hermosísimo aspecto. Las más lindas damitas de nuestra aristocrática sociedad realizaban con su belleza, siendo la alegría del momento fuerte, numerosamente representado.

Es muy difícil no incurrir en omisiones, siempre lamentables, al dar nota de las encantadoras muchachas, ramillete incomparable de preciadas flores, que asistían a la fiesta, pero va el cronista a intentarlo, pidiendo rendidamente de antemano perdón, si muy a su pesar se hace reo del tal delito.

Lindísimos, radiantes de juventud y hermosura, hermanadas con la más encantadora distinción, recibían el homenaje de sus múltiples admiradores las bellísimas señoritas Paquita Müller y Rodríguez Acosta, Sole Montes, María Pepa Méndez y Rodríguez Acosta, Rosita Bandrés.

Mignon Corsi Corral, Amelita Hermosa, Conchita González, Paquita Tablada, Paquita Parera, María Ocaña, María Adela Labeira, Rosita Moreno Baldés, Belén López Rubio, Carmen Aguado, Pilarita Almágro, señoritas de Hernández Ortiz e Hidalgo, Pilar Martín, Isabelita Cañadas, Carmencita Hernández, Elisa Fernández de Córdoba y otras muchas que sentimos muy de veras no recordar. Las distinguidas y bellas señoras de Moreno Agrela (don Enrique), Fernández de Prada, de Ruiz de Toledo, de Carranza, de Huélin, de Bandrés, de Labeira, de Hernández Ortiz, de Ruchena, de Hermosa (don Leónides), de Serrano (don José), Hidalgo de Rosales Vallecillos de Almágro y de Montes Garzón.

El baile estuvo animadísimo, a los acordes del brillante sexteto de Cervantes, y duró hasta bien entrada la madrugada. Cerca de las dos se abrió un paréntesis en el culto a Ipsicore, y hubo un asalto a los salones del Palace, cercanos al saloncito-teatro. Allí se sirvió la cena americana, con el esmero peculiar en el Palace.

Resultó animadísima la fiesta y sus organizadores recibieron muy sinceras felicitaciones. Sirvan de estímulo, aunque no lo necesitan los aristocráticos jóvenes, para la repetición de actos tan agradables, reuniones brillantísimas de nuestra buena sociedad granadina.—N.

DES-PACHO Y VISITAS

Madrid 4.—Con el rey, despacharon el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación.

El monarca recibió después varias visitas, entre ellas a una comisión de estudiantes argentinos. Don Alfonso se interesó mucho por las visitas que éstos han realizado en España.

Los referidos estudiantes, de la Escuela de Arquitectura de Buenos Aires, marcharán hoy a Toledo, de donde regresarán mañana.

El general Berenguer recibió a una representación de la Confederación Nacional de Viticultores, que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas por dicha entidad en asamblea celebrada recientemente.

También recibió la visita del infante don Fernando.

TAURINAS

Tenemos noticias de que en uno de nuestros circos taurinos se celebrará en el presente mes un festival, llamándose varios novillos. No sabemos si la Empresa tendrá ya los «encasillados» taurinos que actuarán en el festival y si habrá contratado con uno de los más valientes muchachos, paisano nuestro, que tiene sangre torera y que necesita que le echen toros para lucir sus condiciones de buen novillero. Nos referimos a Manuel Castillo Garrido, un novel diestro, que ya actuó en Granada y que desde luego no defraudó a los espectadores.

Es indudable que la afición granadina vería con agrado la segunda actuación en nuestro circo del paisano Manolo.

LOS OBREROS EN VALENCIA

Madrid 4.—El gobernador civil de Valencia comunica al ministerio de la Gobernación dando cuenta de que en la reunión de ebánistas y similares celebrada ayer en aquella población quedó resuelto el conflicto que había planteado por diferencias entre patronos y obreros.

Hoy han entrado al trabajo mayor número de obreros. En la Siderurgia de Sagunto solicitan entrar 40 trabajadores más, esperando que el total de éstos incorporados a sus quehaceres ascienda a unos cuatrocientos.

En Valencia la tranquilidad sigue siendo absoluta.

EL COMERCIO CON FRANCIA

Petición al Gobierno San Sebastián 4.—Las entidades económicas de Guipúzcoa han elevado al Gobierno interesantes conclusiones relacionadas con el comercio hispano francés.

En ellas se pide la adopción de medidas para facilitar la entrada en España de productos franceses, como así mismo que se denuncie el tratado comercial con Francia.

Colisión entre erabas y pelotas

Las Palmas 4.—Anoche, a la salida de un baile, se estableció violenta discusión sobre ritos religiosos. De las palabras se pasó a los hechos, entablándose verdadera batalla campal. Once erabas resultaron heridas, así como dos policías, muchos de ellos graves.

LA ACTUALIDAD POLITICA

EN BARCELONA SE HA CELEBRADO UNA ENTREVISTA, SIENDO MUY COMENTADA

Reto a Calvo Sotelo

Madrid 4.—El abogado don Fernando Rubio ha retado al señor Calvo Sotelo a una controversia pública sobre cuestiones de Hacienda.

Firma de Gobernación

Madrid 4.—Nombrando director general de Administración Local a don Miguel Salvador y Carreras. Idem secretario del Gobierno civil de Guadalupe a don Antonio López Monis. Reconociendo, para los efectos de jubilación, el tiempo servido por los funcionarios en el Ejército y la Armada.

En favor de funcionarios y obreros

Madrid 4.—Ha sido firmado un decreto concediendo a los funcionarios y obreros de Diputaciones y Ayuntamientos los beneficios que disfrutaban los demás funcionarios públicos.

Los Colegios de Arquitectos

Madrid 3.—La «Gaceta» publica una real orden prorrogando hasta el mes de Mayo próximo el plazo para la constitución de los Colegios oficiales de Arquitectos.

Conferencia de Alba y el conde de la Mortera

París 4.—Don Santiago Alba y el conde de la Mortera han celebrado una entrevista. En ella cambiaron impresiones sobre asuntos políticos.

Primo de Rivera reanuda su vida ordinaria. La U. P. no será un partido político

Madrid 4.—De París comunican a «El Debate» anunciando que el general Primo de Rivera ha decidido reanudar desde hoy su vida ordinaria.

Ayer tarde se despidió de los presidentes de la U. P., y el marqués de Estella confirmó sus propósitos expuestos en el cambio de impresiones que mantuvo con los señores Olaso, Gavilán y otros, de que la Unión Patriótica no actúe como partido político, y que sus componentes deben, ante todo, cumplir sus deberes ciudadanos y más aun en lo que se refiere a elecciones, para cumplirlos siempre como electores o como elegidos en Ayuntamientos, Diputaciones y Cortes.

Cada afiliado a la U. P. podrá llevar la dirección partidista que esté más en consonancia con el lema de la U. P., teniendo muy en cuenta

que no se le permitirá el incumplimiento de sus obligaciones ciudadanas.

Firma de Hacienda

Suprimiendo el Consejo Superior de Colegios Oficiales de Agentes y Comisionistas de Aduanas.

Aceptando la dimisión a don José Corral como comisionado en la Banca Privada y nombrando para suetuirle al señor Suárez Inclán. Que la dimisión de don José Cruz Conde como consejero en el Monopolio de Petróleos se entienda no como dimisión, sino como cese. Nombrando jefe de Administración de segunda del cuerpo de Aduanas a don Manuel Vidal.

Idem de tercera en la Dirección general del Timbre a don Rafael Moraita y Serrano.

Idem tesorero de la Caja general de Depósitos a don Emilio Vela.

Movimiento de fondos de Tesorería en el mes de Febrero

Madrid 4.—El subsecretario de Hacienda dió cuenta a los periódicos

del resultado de la recaudación y gastos de Tesorería en el mes de Febrero.

Los gastos durante el expresado mes han sido de 274.975.215 pesetas, o sea, 27.454.046 menos que en el mismo mes del año ejercicio anterior; y los ingresos, de 381.392.210 pesetas, o sea, 3.077.706 pesetas más que en el mismo mes del año anterior.

El general Barrera conferencia con Martínez Anido

Barcelona 4.—Esta mañana estuvo en Capitanía General conferenciando con Barrera el general Martínez Anido.

Poco después llegó el jefe superior de Policía, penetrando igualmente en el despacho del capitán general, y a los pocos minutos llegó también el ex presidente de la Diputación, conde de Molsény.

Los cuatro permanecieron reunidos, conferenciando largamente. Esta conferencia está siendo objeto de los más vivos comentarios.

Manifestaciones del duque de Alba

Madrid 4.—A las doce y media de la mañana fueron presentados al ministro de Estado los periodistas españoles y corresponsales extranjeros.

La recepción tuvo lugar en el salón de Embajadores, en donde el jefe del Gabinete de Información y Censura hizo la presentación. El duque de Alba conversó con todos, pasando después al salón de Juntas y obsequiándoles con una copa de vino.

El representante de una Agencia extranjera hizo ver al ministro las dificultades que opone la Censura a los corresponsales en la transmisión de noticias, y la necesidad de facilitar la labor de los corresponsales extranjeros. Hizo notar también que el anterior Gobierno, reconociendo sus justas aspiraciones, levantó la Censura para el servicio extranjero y que el actual ha vuelto a restablecerla, sin reparar en los perjuicios que ello ocasiona.

El duque de Alba prometió estudiar el asunto y resolverlo en breve. Los informadores interrogaron al ministro sobre la combinación diplomática y el viaje del rey a Portugal.

Respecto al primer extremo, manifestó el duque que se veía imposibilitado de contestar, pues aún no había estudiado el asunto, por el

poco tiempo que lleva al frente del departamento; y en cuanto al viaje de don Alfonso a Lisboa, afirmó que, desde luego, se realizaría, aunque todavía no ha sido fijada la fecha en que tendrá lugar esta visita.

Hasta ahora—añadió—no hay nada que impida su realización. Y de todo lo demás, me ocuparé a mi regreso de Suiza, adonde pienso ir para resolver asuntos particulares. Este viaje—agregó—lo realizaré cuando llegue a Madrid el embajador francés, que supongo no tardará, por estar constituido ya el nuevo Gobierno de aquella nación.

Preguntado acerca de la reorganización de las carreras Diplomática y Consular, dijo que la tenía en estudio, y que ésta iba poco adelantada. Yo—dijo—no soy político, y sin embargo he tenido que hacerme cargo de los Ministerios en pocos días. Si la política no hubiese alterado mi vida, ahora estaría camino de Mesopotamia.

El duque de Alba confirió después con el señor Goicoechea. Este manifestó a los informadores que la Comisión Codificadora de Derecho Internacional se reunirá en La Haya el día 13 del corriente mes.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

LA CONFERENCIA DE UNAMUNO EN EL ATENEU POPULAR

Barcelona 4.—La Junta directiva del Ateneu Popular, visitó esta mañana al gobernador civil, pidiéndole autorización para celebrar la conferencia que don Miguel de Unamuno piensa dar en los locales de dicha Sociedad.

El gobernador manifestó a sus visitantes que si en la referida conferencia iban a tratarse cuestiones políticas, no podía autorizarla de ningún modo. Aquellos le contestaron que el Ateneu es una entidad cultural, y que sobre esa materia habría de versar el señor Unamuno.

Paréceme ser que este acto ha sido autorizado con la condición expresada.

Batalla campal entre escandalosos y Guardias civiles

Merica 4.—Comunican de Ceuti dando cuenta de que una pareja de la Guardia civil, de vigilancia, encontró esta madrugada a un grupo de individuos que escandalizaban, y que al llamar al orden a los citados sujetos, éstos, lejos de obedecer, profirieron insultos a la fuerza pública, por lo que ésta se vio obligada a hacer uso de los sables y pistolas. En la refriega resultaron tres paisanos heridos, dos de ellos de gravedad. También sufrió heridas de consideración un cabo de la Guardia civil, salieron varias parejas de Arceña para el lugar del suceso.

Varias noticias

Las senadurías vacantes Madrid 4.—Existen en la actualidad sesenta y tres vacantes de senadurías vitales.

Manifesto a las damas Madrid 4.—Las mujeres españolas han lanzado un manifesto invitando a las damas a sumarse al homenaje

Constitución de un partido

Lucena 4.—Se ha constituido en esta población el partido social demócrata.

Su lema es socializar la administración del Gobierno.

Las tenencias de Alcaldía

Barcelona 4.—Parece ser que las tenencias de Alcaldía serán adjudicadas por la Corporación municipal.

Weyler sigue grave

Madrid 4.—El capitán general Weyler continúa esta tarde en el mismo estado de extrema gravedad. Su domicilio se va a todas horas muy concurrido.

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes En la provincia de Almería: Illes, para maestro, 966 habitantes; Santafé de Mondájar, 1.180, y Fernán Pérez-Niño, 363 habitantes (por tercer turno).

En las de islas Baleares: Palma de Mallorca, para maestra, 44.464 habitantes. En la provincia de Cádiz: Salúcar de Barrameda, para maestra, 21.422 habitantes.

En la provincia de Huelva: Huelva, para maestro, 30.600 habitantes. En la provincia de León: Lucillo, para maestra, 565 habitantes; Abellán-Lancara, para maestro, 360 habitantes.

En la provincia de Málaga: Melilla, para maestro, 55.577 habitantes. En la provincia de Santander: Cerrezo-Recein, para maestra, 244 habitantes; Omoño-Ribamontán, para maestra, 421 y Corriazo-Castañedo, para maestro.

En la provincia de Toledo: Villa de Don Fadrique, para maestro, 4.164 habitantes; Tembleque, 3.777, no pudiendo solicitar por derecho de consortes. En la provincia de Vizcaya: Vista Alegre de Derio, Ayuntamientos de Zamudio y Darío, para maestro, 790 habitantes.

Horario de trenes

En la provincia de Zaragoza: Ni guella, para maestra, 346; La Almurda de Doña Godina, 4.199 habitantes.

Universidad de Salamar, Facultad de Medicina.—Se anuncia el concurso de plaza auxiliar, que se adscribe al grupo de Química orgánica, técnica y complementos para Medicina, dotada con tres mil pesetas anuales.

En la provincia de Almería: Illes, para maestro, 966 habitantes; Santafé de Mondájar, 1.180, y Fernán Pérez-Niño, 363 habitantes (por tercer turno).

En las de islas Baleares: Palma de Mallorca, para maestra, 44.464 habitantes. En la provincia de Cádiz: Salúcar de Barrameda, para maestra, 21.422 habitantes.

En la provincia de Huelva: Huelva, para maestro, 30.600 habitantes. En la provincia de León: Lucillo, para maestra, 565 habitantes; Abellán-Lancara, para maestro, 360 habitantes.

En la provincia de Málaga: Melilla, para maestro, 55.577 habitantes. En la provincia de Santander: Cerrezo-Recein, para maestra, 244 habitantes; Omoño-Ribamontán, para maestra, 421 y Corriazo-Castañedo, para maestro.

En la provincia de Toledo: Villa de Don Fadrique, para maestro, 4.164 habitantes; Tembleque, 3.777, no pudiendo solicitar por derecho de consortes. En la provincia de Vizcaya: Vista Alegre de Derio, Ayuntamientos de Zamudio y Darío, para maestro, 790 habitantes.

En la provincia de Zaragoza: Ni guella, para maestra, 346; La Almurda de Doña Godina, 4.199 habitantes.

Universidad de Salamar, Facultad de Medicina.—Se anuncia el concurso de plaza auxiliar, que se adscribe al grupo de Química orgánica, técnica y complementos para Medicina, dotada con tres mil pesetas anuales.

En la provincia de Almería: Illes, para maestro, 966 habitantes; Santafé de Mondájar, 1.180, y Fernán Pérez-Niño, 363 habitantes (por tercer turno).

En las de islas Baleares: Palma de Mallorca, para maestra, 44.464 habitantes. En la provincia de Cádiz: Salúcar de Barrameda, para maestra, 21.422 habitantes.

En la provincia de Huelva: Huelva, para maestro, 30.600 habitantes. En la provincia de León: Lucillo, para maestra, 565 habitantes; Abellán-Lancara, para maestro, 360 habitantes.

EDICION DE LA MAÑANA

Noticias de Madrid

Junta general de accionistas del Banco de España. Los beneficios obtenidos durante el año 1929

Madrid 3.—El domingo celebróse, bajo la presidencia del nuevo gobernador del Banco conde de Gamazo, junta general de accionistas del Banco de España.

Asistieron unos setenta, haciéndolo en representación de la fundación Figuerola el ex ministro de la Dictadura don Galo Ponte.

Después de leída la Memoria del año, se dió cuenta de los beneficios líquidos obtenidos por el Banco, que ascienden a 96.684.413 pesetas, destinados a 44 millones y veinticinco céntimos para los accionistas, obteniendo éstos un beneficio de un ciento veinticinco por ciento por acción.

Cinuenta millones se destinan al Estado como pago de impuestos y presupuestos y participación en los beneficios.

Los billetes en circulación ascendían a cuatro mil cuatrocientos cincuenta y siete millones el año anterior, contra cuatro mil trescientos noventa y siete que actualmente lo están.

La Asamblea de Viticultores

Madrid 3.—En el Círculo de la Unión Mercantil se ha celebrado la Asamblea de Viticultores, organizada por la Federación Nacional para tratar de la crisis que atraviesa la industria vitícola y vitivinícola.

Han asistido a él más de mil delegados de toda España, especialmente de Levante, Castilla la Nueva, Cataluña, Aragón, Rioja y otras.

Ocupó la presidencia el vicepresidente de la Federación don Julio Tain.

Después de varios discursos, fueron aprobadas las conclusiones que se elevarán al Gobierno sobre la supresión de la importación, régimen de alcoholes y comercio interior.

También se ha acordado que, como medida urgente, se denuncie el tratado comercial con Francia y que se prohíba la entrada en España de productos franceses, pues se está ocasionando muchos perjuicios a la industria española.

La temperatura en España

Madrid 3.—Según nota facilitada por el Observatorio, la temperatura mínima de ayer en España, fué de tres grados bajo cero en Soria, Cuenca y Teruel y uno bajo cero en Madrid.

Muerte repentina del general inspector de Carabineros

El Escorial 3.—En esta población, donde se hallaba pasando una temporada, falleció el domingo el general inspector de Carabineros don Juan Miguel Amat.

Este señor estaba en el café Miranda con varios amigos, y repentinamente se sintió enfermo, perdiendo el conocimiento.

Trasladado a su domicilio, todos los recursos de la ciencia fueron inútiles para reanimarle.

El entierro, que se ha celebrado hoy, ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Se gestiona un vuelo a América del Conde Zeppelin, por cuenta de una empresa madrileña

Madrid 3.—Ha llegado a esta capital el piloto alemán Senan, que fué de segundo jefe a bordo del «Conde Zeppelin», en su último viaje alrededor del mundo, y pilotó la aeronave desde Nueva York a su base de Friedrichshafen.

Le acompaña el ingeniero de la Casa Zeppelin señor Schie.

El objeto de este viaje es realizar gestiones a fin de que el dirigible vaya a América del Sur, por cuenta de una Empresa de Madrid.

El teniente coronel Herrera, interrogado sobre el costo de este viaje, ha manifestado que aproximadamente será de 700.000 pesetas, añadiendo que corren por cuenta de la entidad organizadora del vuelo los gastos de instalación de postes de amarre en Sevilla, Natal y Río Janeiro.

La actualidad política

El «Heraldo» y los maestros nacionales de la última oposición

Madrid 3.—El «Heraldo de Madrid» da cuenta en su número de esta noche de que una comisión de maestros de los que han tomado parte en las últimas oposiciones se ha entrevistado hoy con el director general de Primera Enseñanza, a los que ha prometido estudiar con muchísimo interés las reclamaciones formuladas y atenderlas en lo que sea posible, pues se trata de un difícilísimo problema.

Agrega el «Heraldo» que apoyará con gran interés las peticiones de los maestros, en cuanto sean justas.

El fallecimiento de Diez Canseco

Madrid 3.—Al saberse en la Universidad la noticia del fallecimiento del catedrático don Laureano Diez Canseco, se puso la bandera a media asta en el balcón central.

La noticia causó gran sentimiento en las personalidades universitarias, especialmente en el decano de la Facultad de Derecho, don Rafael Ureña, amigo íntimo del finado.

Weyler continúa enfermo

Madrid 3.—A la una de la madrugada continúa estacionada la gravedad del general Weyler.

El presidente de la Confederación Internacional de Estudiantes, en Madrid

Madrid 3.—Esta noche ha llegado la Corte, procedente de Valladolid, el presidente de la Confederación Internacional de Estudiantes, señor Laurin.

Venía acompañado de Sbert y otros miembros de la F. U. E. de Madrid.

A la estación acudieron numerosos escolares.

Empleados que solicitan mejoras

Madrid 3.—El ministro del Trabajo recibió esta tarde a una comisión de empleados de oficina y despachos particulares, que le hizo entrega de un documento pidiendo importantes mejoras para el gremio.

Idem abogado fiscal del Supremo, a don Ramón García del Valle

Declarando en situación de excedente a don Antonio Taboada.

Disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir doce plazas de aspirantes al Ministerio Fiscal.

Otros nombramientos de personal

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Idem abogado fiscal del Supremo, a don Ramón García del Valle

Declarando en situación de excedente a don Antonio Taboada.

Disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir doce plazas de aspirantes al Ministerio Fiscal

Otros nombramientos de personal.

Idem abogado fiscal del Supremo, a don Ramón García del Valle

Declarando en situación de excedente a don Antonio Taboada.

Disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir doce plazas de aspirantes al Ministerio Fiscal

Otros nombramientos de personal.

Idem abogado fiscal del Supremo, a don Ramón García del Valle

Declarando en situación de excedente a don Antonio Taboada.

Disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir doce plazas de aspirantes al Ministerio Fiscal

Otros nombramientos de personal.

Idem abogado fiscal del Supremo, a don Ramón García del Valle

Declarando en situación de excedente a don Antonio Taboada.

Disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir doce plazas de aspirantes al Ministerio Fiscal

Otros nombramientos de personal.

Unamuno dará una conferencia en Madrid

Madrid 3.—La Alianza Republicana ha invitado al sabio catedrático don Miguel de Unamuno para que dé una conferencia en la Corte.

El maestro ha contestado aceptando la invitación, anunciándose para en breve plazo tan importante acontecimiento.

La entrevista del presidente con don Melquiades Alvarez. Por ahora no se autoriza la conferencia del jefe del reformismo

Madrid 3.—A las ocho menos cuarto de la noche, el general Berenguer estuvo en el domicilio de don Melquiades Alvarez, con el que estuvo conferenciando media hora sobre asuntos políticos.

Terminada la visita, el conde de Xauen marchó al ministerio del Ejército, donde despachó con el ministro de Justicia.

Al salir dijo a los periodistas que había sostenido con don Melquiades Alvarez una conversación muy afectuosa, como no podía menos de serlo, dada la buena amistad que le une al jefe del reformismo.

Además de los asuntos políticos de que hemos tratado, el principal objeto de mi visita era exponerle al mismo los motivos que tiene el Gobierno para no autorizar de momento la celebración de la conferencia que tiene anunciada, en evitación de que se altere el orden público.

Así lo ha reconocido don Melquiades, habiéndose aplazado el acto para la primera decena de Abril.

Desmintió después el jefe del Gobierno la noticia propagada de que éste tenga decididos propósitos de retrasar la vuelta hacia la normalidad y de no convocar las elecciones.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

De Cataluña

Viajeros distinguidos

Barcelona 3.—Ayer llegaron a esta capital, procedentes de Madrid, los generales López Ochoa y Molins, el marqués de Zarco y el ex ministro de la Dictadura señor Calvo Sotelo.

Barcelona 3.—El ex ministro de la Dictadura, Martínez Anido, estuvo esta mañana en la Jefatura Superior de Policía conferenciando con el director.

Mas tarde fué a la estación de Francia a esperar a un hijo suyo que regresa de París.

Hablando con los periodistas, manifestó que su visita había sido de carácter particular.

La Acción Catalana hace declaraciones liberales democráticas y republicanas

Barcelona 3.—La Acción Catalana ha redactado un documento conciso y enérgico, en el que hace declaraciones liberales democráticas y republicanas.

En dicho documento manifiestan que en la Acción Catalana no caben más que aquellos elementos que sientan principios liberales.

Proclaman el principio de Cataluña, pero no quieren un catalanismo cerrado separatista.

Se agrega que la Acción Catalana está dispuesta a colaborar con un Gobierno de dentro o fuera de Cataluña, siempre que realice una obra democrática y republicana.

Al pie del documento aparecen un centenar de firmas

Este es el tema de todas las conversaciones: ¿Por qué todos llevan las ropas al tinte de La Estrella de Oro?, y siempre hay alguno que diga: por que es la casa que mejor trabaja y pone los precios más baratos; mande su ropa también y verá cómo se la dejan nueva por sucia y decolorada que esté; no pierda tiempo, Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2, Granada.

Mucho cuidado

hay que tener al elegir el calmante del dolor que nunca debe faltar en el hogar. Muchos de los nuevos remedios son ineficaces, otros, si bien alivian el dolor, causan fatiga y sueño o atacan el corazón.

La más sólida garantía de eficacia y falta de efectos nocivos, sancionada por millones de personas en el mundo entero, es la Cruz Bayer que lleva cada tableta de Cafiaspirina, el gran calmante de los dolores de cabeza, de muelas o de oídos, y el remedio universal para cortar resfriados, ataques gripales o aliviar las molestias particulares de la mujer.

Levanta la fuerza y aumenta el bienestar, despejando el cerebro. ¡Desconfiad de las tabletas sueltas!

Terminada la visita, el conde de Xauen marchó al ministerio del Ejército, donde despachó con el ministro de Justicia.

Al salir dijo a los periodistas que había sostenido con don Melquiades Alvarez una conversación muy afectuosa, como no podía menos de serlo, dada la buena amistad que le une al jefe del reformismo.

Además de los asuntos políticos de que hemos tratado, el principal objeto de mi visita era exponerle al mismo los motivos que tiene el Gobierno para no autorizar de momento la celebración de la conferencia que tiene anunciada, en evitación de que se altere el orden público.

Así lo ha reconocido don Melquiades, habiéndose aplazado el acto para la primera decena de Abril.

Desmintió después el jefe del Gobierno la noticia propagada de que éste tenga decididos propósitos de retrasar la vuelta hacia la normalidad y de no convocar las elecciones.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Terminó el presidente su conversación despidiéndose de los periodistas y participándoles que la tranquilidad en España era absoluta.

Nadie agregó el jefe del Gobierno—puede deducir de la nota que publicamos que sean estos nuestros propósitos.

Noticias de toda España

Gestiones para solucionar una huelga

Oviedo 3.—Bajo la presidencia del gobernador civil se reunieron el domingo el director y los obreros de la fábrica de nitrógeno La Felguera para buscar solución a la huelga mantenida por éstos desde hace dos meses.

Se estudiaron varias fórmulas y se creepdrá ser solucionada la misma.

Acuerdo plausible

Valencia 3.—El nuevo alcalde de esta capital ha dispuesto, con fecha de hoy, que cesen los 23 temporeros nombrados por el Ayuntamiento de la Dictadura, y que ocupen esos cargos los aprobados en la última oposición.

Ingléses detenidos

Gandía 3.—La Policía ha detenido hoy a seis marineros ingleses de la tripulación de un buque anclado en este puerto, porque hallándose en estado de embriaguez formaron gran escándalo.

Regreso de una comisión

Oviedo 3.—Después de visitar al presidente del Consejo, regresó ayer de Madrid la comisión de maestros armeros que fué para solicitar la solución de los problemas pendientes en la fábrica de cañones y la admisión de los obreros despedidos.

Existe la creencia de que en breve plazo serán solucionados.

Alcalde que se posesiona

Sevilla.—Hoy se posesionó de la Alcaldía el nuevo alcalde conde de Halcon.

Llegada del conde de Romanones

Sevilla 3.—Hoy ha llegado a esta ciudad el conde de Romanones, que viene a pasar una temporada en su finca de Castillejo de la Cuesta, en donde se encuentra ya su hija la duquesa de Pastrana.

En la estación le esperaban numerosos amigos y correligionarios, conferenciando después el conde con el alcalde de esta ciudad.

Hallazgo de una saca de correspondencia

Tánger 3.—En el litoral de Bocoya ha sido encontrada una saca postal procedente de América del Sur.

La correspondencia está inutilizada por su prolongada inmersión.

Parece ser que la referida saca era conducida por un avión que desapareció hace tiempo en aquellos lugares.

Las autoridades han ordenado que se realicen exploraciones cerca del lugar del hallazgo.

Medidas gubernativas para mantener el orden

Valencia 3.—A primera hora de la madrugada se llevaron a la práctica minuciosas medidas preventivas de vigilancia y aseguramiento del orden público adoptadas por el gobernador civil señor Amado, como complemento de las de días anteriores.

En esta ciudad la tranquilidad es completa, habiendo fracasado el intento de huelga general apoyado por elementos obreros avanzados.

En Sagunto entró hoy al trabajo un centenar de obreros.

En Buñol la huelga continúa como ayer.

Vapor pesquero a pique

El Ferrol 3.—A la altura de Sisarga se ha hundido, a causa del violento temporal, un vaporcito pesquero.

En el naufragio perecieron cuatro marineros.

El temporal en Gerona

Generona 3.—El temporal de lluvias ha causado numerosas inundaciones y daños.

El servicio de bomberos fué solicitado de distintos puntos de la ciudad para desaguar casas anegadas por la persistente lluvia.

Suicidio de un secretario

Teruel 3.—Porque no le pagaban puntualmente su sueldo se ha suicidado hoy el secretario de un Ayuntamiento de esta provincia llamado Francisco Moliner.

El conflicto de la Diputación y el Ayuntamiento

Bilbao 3.—Continúa sin resolverse el conflicto de la Diputación y el Ayuntamiento.

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera Clase acreditadísima de esta casa. de gran rendimiento en grados y tonelaje

Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada

Semilla de alfalfa de Provenza.

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1068.

Esta última Corporación no podrá reunirse hasta que las gestiones que se realizan den como resultado obtener la mitad más uno de sus componentes.

Unamuno en Palencia

Palencia 3.—Procedente de Valladolid ha llegado hoy a esta población don Miguel de Unamuno, siendo recibido por numerosos amigos.

Esta noche será obsequiado con un banquete organizado por elementos republicanos.

El maestro se propone permanecer aquí varios días en compañía de un hijo suyo.

Un desconocido apostado detrás de un árbol mata a un hombre

Gerona 3.—Se reciben noticias de que un desconocido que se hallaba apostado detrás de un árbol disparó una escopeta contra Pedro Chapart, dándole muerte.

La Guardia civil hace pesquisas para la detención del asesino.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, núm. 33 y 40

Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

ANUNCIOS MUNICIPALES

En el «Boletín Oficial» del día 11 de Febrero próximo pasado aparecen insertos las bases y el cuestionario para las oposiciones a la plaza de cirujano-director de la Casa de Socorro, que también se encuentran de manifiesto en la sección de Beneficencia-Sanidad de esta secretaría municipal.

Granada 1 de Marzo de 1930.

JOSÉ SÁNCHEZ JOPRÉ

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
Calle de San Matías, 16-18
1.º piso

Horas de consult 11 a 12 y de 3 a 5

Sección religiosa

Santo del día.—San Casimiro.
Liturgia.—La misa y oficio divino son de la dominica de Quincuagesima, con rito semidoble y color violeta.

Jubileo de las 40 horas.—En San Justo.
Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.

Rosario.—En la Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Misas rezadas.—En la Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Capilla Real a las nueve y cuarto.
Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.
Novena.—A San Juan de Dios, en su titular, a las seis de la tarde.
Visita de la Corte de María.—De los Dolores, en San Justo.

ENFERMEDADES DE LOS

Oídos, Nariz y Garganta

consulta por el

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Gracia, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París

Carrera de Genil, 85, entresuelo

Convocatoria

Se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas de la «Fabrica de Cervezas La Alhambra, S. A.», para el día doce de Marzo del corriente año, en el local social, a las once, a la que podrán asistir todos aquellos accionistas que depositen sus acciones, o los resguardos de las mismas, a que se refiere el artículo 17 de los Estatutos por que se rige la Compañía.

Granada a 3 de Marzo de 1930.—EL GERENTE.

CLÍNICA DENTAL

DE

Alejandro M. Nuñez

Ex ayudante del

Dr. AGUILERA, de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7.

MESONES, 79

Suscribase a LA MODA PRACTICA, la mejor Revista de Modas

LA ENCUESTA DE "EL DEFENSOR"

GRANADA Y LA NUEVA POLITICA

OPINIÓN DE DON GABRIEL GALDÓ, COMERCIANTE

El actual momento político lo considero de suma transcendencia para la nación. Desaparecida la Dictadura con sus arbitrariedades, vislumbra la vuelta a la normalidad, pero adviértase que esta normalidad, si el espíritu ciudadano no se despierta enérgico, llevará a la nación a la oligarquía del año 1923 en plazo próximo.

gún día el saneamiento de los barrios inmundos y el ensanche interior, y hay que reorganizar los servicios de limpieza, a fin de que Granada deje de aparecer como una inmundicia pocilga ante los hijos del país, y sobre todo de los extranjeros que nos visiten, que proceden de ciudades pulcras.

Estos son los puntos de un programa municipal, en el que los que formen hoy o mañana la Corporación deben inspirarse, sin tener en cuenta la ideología política del que lo acometa.

GABRIEL GALDÓ

(Mañana, opinión de don José Casares, profesor auxiliar de la Universidad.)

El nuevo director de Bellas Artes

Don Manuel Gómez-Moreno Martínez

Otro granadino, el académico y catedrático de la Universidad Central don Manuel Gómez-Moreno Martínez, ha sido designado para ocupar la Dirección general de Bellas Artes.

Hijo del insigne historiador y arqueólogo del mismo nombre, a quien la historia y el arte de Granada deben las más relevantes y preciosas aportaciones, fruto de larga y laboriosa existencia, consagrada con el mayor desinterés y entusiasmo al enaltecimiento de su tierra, con el se formó y en sus enseñanzas educóse el señor Gómez-Moreno Martínez, creciendo a su lado sus aficiones y amor a los problemas del Arte, que en él han encontrado uno de sus más agudos y ciertos cultivadores.

En la Universidad granadina cursó el señor Gómez-Moreno la carrera de Letras, y en esta ciudad fue en sus años de juventud (luego de una larga temporada pasada en Italia al lado de su padre), profesor de Arqueología cristiana en el Colegio del Sacro Monte y auxiliar de la Escuela de Artes y Oficios. Muy joven todavía, recibió el encargo oficial de hacer los catálogos monumentales de Avila, León y Zamora (algunos todavía inéditos), trabajos éstos tan cumplidamente realizados, que le revelaron como uno de los más preparados arqueólogos, cuyos métodos y conocimientos venían a remozar una historia y una crítica adocenadas.

Creció con esto su fama, y al crearse en el doctorado de la Facultad de Letras, la cátedra de Arqueología arábiga, Gómez-Moreno opusió a ella, obteniéndola por unanimidad, en 1913. Pensionado por entonces en Inglaterra, trabajó activamente en aquella nación, hasta que la guerra le hizo volver a España, intensificándose a partir de ese momento su labor, no interrumpida un solo instante y merced a la cual la historia del Arte español ha enanchado ampliamente sus horizontes, gracias al general dominio y preparación que de todas las disciplinas artísticas y arqueológicas tiene el insigne erudito granadino.

Sus trabajos sobre arte arábigo y

Un muchacho herido con arma de fuego

Cuando examinaba una pistola en el pueblo de Loja el vecino de aquella localidad Salvador Muros Moreno, de 15 años, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, hiriéndole.

Trasladado el lesionado a Granada ingresó en el hospital de San Juan de Dios, donde el médico de guardia, don José Martín Vivaldi, apreció a Salvador una herida con arma de fuego y orificio de entrada en el muslo izquierdo.

Fué calificado por los facultativos de pronóstico reservado el estado del herido.

Después de curado éste se le encamó en la sala de San Juan de Dios.

«EL DEFENSOR DE GRANADA» ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

En Isabel la Católica "EL CUATRIGEMINO"

Nuevamente tenemos en escena a los magos del teatro cómico-moderno, que han tomado esta vez a su cuenta darle un compañero al «serapismo», inventando un doctor «Serapio», que pone en práctica un su procedimiento: la «serapioterapia», y descubre un nervio «cuatrígémino», al que se le acaricia levemente, y lo de «Asuero» se queda «a sueros» grados.

Con tan abracadabrante material, Muñoz Seca y Pérez Fernández han realizado una nueva obra caritativa — como lo es siempre, aliviar al paciente —, cuando éste es el público, aunque este alivio venga solamente por el camino de la risa.

«El cuatrígémino» tiene el gracejo por toneladas, y el público paisano pasó un rato bien agradable.

Muy exacta interpretación, valió calurosas ovaciones a todos los intérpretes.

N. DE LA F.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with columns: Plus, Cts. and various financial items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1929, etc.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

CONFERENCIA DEL DOCTOR D. JOSE MARTIN BARRALES

Bajo la presidencia del doctor don Alejandro Otero tuvo lugar el sábado último, en el salón de actos de la Facultad de Medicina, la quinta conferencia del ciclo organizado por la Sección Científica del Colegio Oficial de Médicos sobre «La Hipótesis».

Actuó de conferenciante el ilustre catedrático de la Facultad de Medicina doctor don José Martín Barrales, quien muy elocuentemente desarrolló el tema «La Hipótesis en ginecología».

Comenzó el doctor Barrales expresando que, dada la amplitud del tema, era imposible desenvolverlo en una conferencia, y que por tanto sólo se circunscribía a tratar de las relaciones existentes entre la hipó-

sis y el aparato genital de la mujer, fuera del estado grávido.

Pasa a detallar los estudios biológicos recientes, llevados a cabo en estos últimos años.

Se ocupa primero del aspecto fisiológico de la cuestión, y dice que los conocimientos relativos a las relaciones entre la hipófisis y el aparato genital femenino parten de datos experimentales y clínicos.

Asimismo se ocupa de las experiencias de hiperpituitarismo efectuadas en hembras impúberes, adultas, menopausicas y castradas, que han conducido a iguales conclusiones.

Trata de las repercusiones que se obtienen con la administración de extractos hipofisarios, diciendo que los obtenidos por vía hidro-ácida poseen hormona de madurez sexual y los obtenidos por vía hidro-alcalina hormona excitadora del crecimiento, explicando los resultados que se obtienen según la dosis a que se administran.

Seguidamente trata del aspecto patológico, detallando los síntomas principales genitales que lleva consigo toda perturbación hipofisaria, así como los referentes a otros órganos y al metabolismo basal, y por último trata del punto terapéutico.

Concluye el doctor Martín Barrales manifestando que, aunque las investigaciones no sean aún categóricas, no cabía desmayar, pues la ciencia Médica de por sí es tortuosa, pero que había que seguir adelante, con los mayores optimismos, ya que el fin que se propone todo el que lleva el honroso título de médico es el de combatir los males de la humanidad doliente.

El doctor Martín Barrales fué muy felicitado al acabar su documentada y brillante disertación.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.140 raciones. Desayunos, 830. En el Asilo Nocturno pernoctaron 16 indigentes.

UN NIÑO ES HERIDO DE GRAVEDAD AL RECIBIR UNA COZ

Cuando trabajaba en el campo con una caballería el vecino de Montemayor (Córdoba), Elio Perca Martín, de 13 años, recibió una fuerte coz en la cabeza, que le derribó al suelo, derramando abundante sangre.

Auxiliado el niño por sus padres y otros vecinos de Montemayor, fué llevado al médico de la localidad, el que le asistió de momento.

Más tarde fué trasladado a Granada, ingresando en el hospital de San Juan de Dios, siendo curado de una herida en la región occipito-parietal y otra herida de seis centímetros de longitud en la cabeza, con excitación cerebral.

Después de curado el herido se le encamó en la sala de San José.

Junta provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio

El sábado se constituyó este organismo dando cumplimiento a lo que la circular del mes de Febrero último, «Oacea» del 22 «del mismo mes, dispone.

Asistieron doña Amparo Bassecourt, directora de la Escuela Normal de Maestros; don Manuel Vargas Uceda, de la de Maestros; los inspectores de Primera enseñanza doña María del Carmen de Paulo Bernal y don Francisco Torregrasa, y los maestros doña Dolores Amor y Rico y don Miguel Sánchez Cepero.

La Junta provincial quedó constituida con arreglo a lo que determina la citada disposición, recayendo el cargo de presidente en D. Amparo Bassecourt, y el de secretario en don Miguel Sánchez Cepero, a quienes se podrán dirigir todos cuantos tengan que relacionarse en algún sentido con el mencionado organismo.

Fallecimiento de un viajero

Cuando el domingo en la tarde llegó el auto de la Compañía Alsina a las oficinas de Puerta Real, el viajero Antonio Salar Piñero, que tomó billete desde la Venta del Gallo, sufrió un accidente, falleciendo a los pocos momentos.

El juez de guardia, que lo era el del distrito del Salvador don José Gómez Morales, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Lea usted esta tarde El Defensor de Granada

Siluetas del Día

MOMO Y LA POLITICA

En otro tiempo, los periodistas desocupados preguntaban a los políticos: ¿De qué se disfraza usted este Carnaval? La pregunta era sobradamente ingenua, porque los señores políticos no engañaban a nadie y todos los años hacían lo mismo. Durante el largo período de los partidos turnantes, los conservadores se disfrazaban de liberales y los liberales se ponían la libreta de los conservadores. Y todos tan contentos. Por su parte, los republicanos se disfrazaban alegremente de feroces revolucionarios, pero todo el mundo estaba en el secreto de que eran unos señores inofensivos y apacibles. Por estas causas, el Carnaval político carecía de originalidad y nos aburría extraordinariamente. Hasta que surgió un nuevo elemento carnavalesco, en cuyas primeras manifestaciones pusimos la esperanza, y sin fundamento, de un remozamiento político de Momo. Ya habrá comprendido el lector que hablamos de la U. P.

Con los afiliados de la U. P. no pudieron los periodistas lucir sus habilidades. «De qué se disfrazará usted este Carnaval? La pregunta hubiera sido perfectamente inútil porque todos ellos traían disfraz propio y se les distinguía a la primera ojeada. Pero este año ha ocurrido algo sorprendente. La mayoría de los señores apéptistas han cambiado de disfraz y no había manera de conocerlos, aunque todavía conservaban algunos rasgos del traje carnavalesco.

«Pero, hombre — preguntamos el domingo a un conocido nuestro, a quien descubrimos disfrazado de hombre liberal — ¿qué ha hecho usted de su precioso traje de apéptista? ¿Lo ha liquidado ya?

«Me ha confundido usted, amigo mío — contestó —. Yo he llevado siempre estas vestiduras liberales, aunque usted haya creído verme con otras. En el fondo, yo he sido siempre un hombre de ideas avanzadas...»

Y esto nos lleva a la conclusión de que el Carnaval político es siempre una cosa muy divertida. ¿Ustedes creían de buena fe que Momo había muerto? Pues no ha muerto. Está vivo todavía. Lo que ocurre es que, abrumado por sus desventuras, se había metido en política para expansionar su ánimo...

CONSTANCIO

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

En el despacho del gobernador civil, y bajo la presidencia de éste, se reunió ayer, a las seis de la tarde, la Junta provincial de Beneficencia, asistiendo don José Ibáñez, marqués de Dilar, don José Fernández Arcoya, don Eusebio Borrás, don Andrés Frías, don Pedro Lobera, don Francisco Calzada, don Pascual Nacher y el secretario don Antonio Jiménez.

Se acordó constara en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento del vocal de la misma don Enrique Bermejo y dirigir un oficio al cardenal para que remitiera una terna con la propuesta para cubrir dicha vacante.

La Junta quedó enterada de haber sido aprobadas por la superioridad todas las cuentas de las fundaciones benéficas a cargo de aquella.

Fueron examinadas, para su remisión al ministerio de la Gobernación, las cuentas del Asilo de San Ramón, Patronato de don Cristóbal Muñoz de Salazar; Hospitales de San José de los Reyes, de Moterilo; la Purísima Concepción, de Puebla Don Adrián; Santa Ana, de Motril, y el de Alhama y Asilo de Nuestra Señora del Pilar.

También quedaron enterados de la real orden para la clasificación a la Fundación Boloñas, del testamento otorgado por don Ramón González Sevilla a favor del Asilo de San José, acordándose que se reiterará al Patronato el que de cuenta de si se ha incautado de los bienes cedidos.

Por último se dió cuenta de la real orden admitiendo la dimisión al vocal del Patronato de la Fundación Guardiola don Enrique González Carrillo, encomendando al Cabildo del Sacro Monte la sustitución.

JUICIOS AJENOS

La caída de una Dictadura

La Prensa francesa, inglesa y alemana, en su gran mayoría, al decir que la Dictadura del general Primo de Rivera había caído ante el descontento general y los desastres económicos que se reflejaron en la baja de la peseta, han añadido que, sin embargo, España debía algunos beneficios indudables. Se citaba entre éstos la solución del problema de Marruecos, el restablecimiento del orden en el país y la reforma de la administración pública.

Nos ha llamado la atención, a este respecto, la afirmación de un conocido periodista de que «desde el advenimiento de la Dictadura los viajeros habían podido observar cómo en España los trenes ya salían y llegaban a la hora marcada, como las líneas de corriente eléctrica distribuían la luz y la fuerza motriz; y, por su parte, alababa estos signos visibles de progreso material y de civilización. Y añadía con cierta ingenuidad: «No sé si los españoles los aprecian de la misma manera».

Esta última frase nos da la clave de cómo este periodista y otros muchos observadores no menos puramente superficiales se explican a sí mismo ese «general descontento» antes aludido; según ellos, el español es hombre que no se paga de buenas apariencias; no aprecia, por lo visto, en todo su valor los beneficios de la luz eléctrica, y por lo tanto — y siempre siguiendo ese criterio — necesitaba dictadura...

Nadie pretenda discutir la importancia de la solución al problema de Marruecos. En cambio los otros «beneficios» citados merecen un examen un poco detenido.

La exactitud de los trenes en relación con el horario ha sido, hasta ahora, el gran argumento esgrimido por los admiradores del fascismo en sus diversas variedades.

Personalmente he viajado por España antes y durante la Dictadura, sin haber tenido ocasión de advertir la menor diferencia en la exactitud ferroviaria.

En cuanto a las líneas eléctricas, abundaban en España aun antes de la Dictadura. En ese hermoso país, la luz eléctrica era muy conocida — como en todas partes — aun en régimen constitucional, y aunque parezca extraño a nuestros observadores papanatas.

El error consiste en imaginarse que España — país dotado de una gran originalidad, eso sí — es la pintoresca tierra que ha difundido la leyenda. España es un gran país que quiere vivir al compás de los tiempos, no merced a, sino a pesar de, la Dictadura. Por lo que se refiere a Italia, sé muy bien que al terminar la guerra debía mucho de ser perfecto el servicio ferroviario; pero no ignoro tampoco que la causa de aquel desbarajuste se debía a la guerra misma y no al Parlamento.

No puedo decir hasta qué punto el pueblo español admira la luz eléctrica; pero sí puedo afirmar que la conoce desde que existe, y no desde la Dictadura. Biso bastante civilizado para saber que lo esencial de la civilización no consiste, además, en ese progreso; sabe el pueblo español que la palabra «civilización» tiene íntimo parentesco con los vocablos «ciudadano, civismo, civilidad, civico»; y que no es posible llamar «civilizador» a un Gobierno que suprime la libertad de pensamiento, que cierra las Universidades, que provoca las protestas más enérgicas de profesores, juristas, estudiantes y de todos los grandes sabios, filósofos y escritores de la nación.

Por lo que se refiere al orden público, acaso no sea ocioso recordar ahora que, durante más de treinta años de Gobierno constitucional, no hubo en España tentativas de insurrección, mientras que se produjeron tres en los seis años de Gobierno dictatorial. Por otra parte, no puede decirse que un régimen capaz de levantar protestas en toda la nación sea un régimen de «orden».

LAS OPOSICIONES CATASTROFICAS

UNIDAD Y METODO

La experiencia nos dice que la unión es fuerza. Compañeros: Ante el trágico e inesperado final de nuestras oposiciones y que más bien que fracaso de los aspirantes ha sido fracaso de organizadores, todos aquellos que nos consideramos maltratos injustamente debemos hacer un noble y definitivo intento de reparación; pero este intento, basándose en el punto máxima, debe tener como punto de partida y como firme corva la unidad.

No deben ser solamente los opositores granadinos los que alen su voz, porque un grito aislado se pierde en la distancia.

Debemos ponernos de acuerdo con los aspirantes de todas las provincias de España, para emprender todos en masa, todos enlazados por la causa común, la cruzada legítima y razonable.

No es de absoluta urgencia que se nombre una comisión entre los opositores de ambos sexos que residen en la capital, para que éstos, representando el sentir común, organicen un trabajo metódico y definitivo, enviando cartas y telegramas a todas las provincias y escribiendo artículos razonados en la Prensa local y nacional; así, miles de voces de madriñeta, es decir, de justa protesta y justicia, es decir, de legítima indignación, llegarán al ministerio de Instrucción Pública, y es fácil que se repare la insólita e inconcebible catástrofe.

Hay multitud de opositores que se encuentran diseminados por los pueblos de nuestra provincia: unos porque en los pueblos tienen su hogar; porque, actualmente, desempeñan la función de interinos.

Compañeros de la capital: Vosotros, vosotros sois los que, dentro de la obediencia y de la razón, debéis desplegar vuestra fuerza para obtener un final satisfactorio en tan justa empresa.

No olvidad que la unión y el método ganaron las más difíciles batallas.

Los últimos ejercicios no deben ser eliminatorios y con esta puntación y con la obtenida en los anteriores, debe formarse una lista única para cubrir las plazas por orden riguroso de puntuación. Esta es la mejor y más lógica solución de nuestro problema.

No desmayad, que no se trata de un examen de curso, sino del porvenir de doce mil jóvenes españoles. En vosotros confiamos

Los opositores de la Alpujarra

ASMA Catarros bronquiales. Remedio eficaz. JARABE MEDINA DE QUESBRACHO. Venta al por mayor, Juan Martín ALCALA, MADRID

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

De Noruega Tierra del frío

...nos llega el específico por excelencia de las vías respiratorias

CONSTITUENTES: TOS BRONQUITIS - CATARROS

Afecciones de la garganta y de los pulmones.

...son combatidos con éxito por el

ALQUITRAN GUYOT

Este el verdadero ALQUITRAN GUYOT y sus derivados. Cada botella lleva el nombre Guyot impreso en grandes caracteres y en tinta de color verde, violeta, verde y rojo. Véase el etiquetado y la dirección: PÉREZ, 19, con Jacob, Pasa.

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA.

Piezas especiales para automóviles

Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y BARRIDO

Ingenieros-Constructores

Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bombas - Teléfono 1823

Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18 - Teléfono 2300

GRANADA

Prensas y Molinos para mosaicos, VALVULAS

Molinos de aceites pesados. "ELLWE"

Bombas ORGA

Las mejores para el trasiego de vinos y aceites

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas inmediatas.

UNDERWOOD

GUILLERMO TRUMIGER, S.A. Sucursal en Granada: Gran Vía 11,

LA CASA DE LAS GOMAS

Bolsas para agua caliente y para hielo. Guantes para médicos y para cocina. Medias de goma.

FAJAS señora y caballero. Asientos de goma. Bragueros.

Y toda clase de artículos de goma, las mejores clases y los precios más reducidos.

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 23. Debajo del Casino. Granada

Pan y Tostadas y Chocolate de Gluten para Diabéticos

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antiséptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid núm. 82.737.

Venta: don Fernando Morales, Gran Vía, 13; don Antonio Briteva, Puerta Real; don Juan Fernández, Reyes Católicos, 49; Sobrino de Vallejo, Gran Vía, 16; don José Molero Morales, Avenida del Casino, 49; Reil Gálvez y Compañía, Mesones, 51; Las Antillas, Puerta Real.

Preguntad por qué merecen los

QUESITOS GERVAIS

la predilección de todos los públicos y sabréis lo que es un alimento nutritivo y un selecto manjar.

SECRETO A VOCES

Nadie debe ignorar que el éxito del Hotel Londres, de Madrid, se debe al trato que siempre dispensa a sus clientes.

¿Sufre Ud. del ESTOMAGO?

DIGESTONA (Chorro)

Y terminarán sus sufrimientos. Venta en Farmacias y Droguerías. CAJA: 3 PESETAS. Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro), Gran premio medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.

Se trata de una cosa seria.

La liquidación forzosa que por exceso de existencias y durante el mes de Febrero están haciendo los ALMACENES CALZADOS GARACH en sus tres casas, Gran Vía, 17; Zacatin, 6, y San Jerónimo, 10. Para simplificar, hemos reunido todos los calzados a SALDAR para Señora y Caballero, en las cinco agrupaciones siguientes: La primera, de 7,85 pesetas; la segunda, de 9,95; la tercera, de 11,65; la cuarta, de 13,85, y la quinta, de 15,85, todas ellas a cual más interesante. Pase V. por "LA REGIA", Gran Vía, 17, y verá expuestos en los cinco primeros escaparates los modelos a SALDAR.

Nada de Propaganda. REALIDAD, SOLO REALIDAD

KELLY

VENCE POR SU CALIDAD

SI NO CONOCE USTED ESTE NEUMATICO PREGUNTE A CUALQUIERA DE LOS MUCHOS QUE YA LO USAN

CONCESIONARIOS:

- GRANADA: BAZA, HUESCAR, LOJA, MOTRIL
- Belda Mendoza y Lirioa, Ramón Cotillas, Juan Fernández Zamora, Manuel Ropero L. Cózar, Juan Cabrera Casilla
- Gran Vía, 7, Pza. de San Juan, 7, Pza. Mayor, Pérez Galdós, 5, Calle Cucurcho.

C. DE SALAMANCA, REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA. Apartado 935. MADRID.

Sólo montando la Bujía adecuada a su Motor conseguirá la máxima seguridad y rendimiento. Exija a su proveedor le muestre el cuadro de aplicaciones de la

BOSCH

Equipo Bosch S. A.

Talleres Eléctricos Sevilla, Pasa. Colón, 4 duplicado

Para poder INDICADOR ECONOMICO

de una a ocho palabras; 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Se vende la casa número 20, calle San Matías, rra zón primer piso de la misma.

Joven intachable conducta desea colocación, capaz de finca, encargado o cosa análoga. Razón: esta Administración.

Se traspasa o arrienda esta finca, necesario socio comendatario que aporte pesetas 10.000 con un interés fijo de 10 %, más beneficios en el negocio.

Carantía absoluta. Ofertas por escrito al señor Hidalgo, Ruidero, 19. Granada.

Capitalistas

Para ampliación de industria establecida en el centro de la capital, necesario socio comendatario que aporte pesetas 10.000 con un interés fijo de 10 %, más beneficios en el negocio.

Carantía absoluta. Ofertas por escrito al señor Hidalgo, Ruidero, 19. Granada.

RATOS INOLVIDABLES

PHILIPS

El Receptor PHILIPS de Lujo, ofrece las siguientes particularidades. Un solo botón de mando. Gran selectividad. Enchufe directo a la red del alumbrado. Amplificador de gran potencia. Válvulas PHILIPS "Mainwatt", entre ellas la famosa "Pentodo".

PHILIPS

Pida a su proveedor una demostración gratuita, sin compromiso alguno, e infórmese sobre nuestro sistema de venta a plazos.

HERNIADOS (quebrados)

Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura) no constituirá un constante peligro de muerte por estrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo, ni mucho menos una horrible pesadilla.

UNA OPORTUNIDAD PARA TODOS LOS HERNIADOS, HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS LEED Y GRABAD EN VUESTRA MENTE

El eminente griopédico de Barcelona, señor Lázaro, técnico especializado largos años en el tratamiento racional y científico de las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción y adaptación de APARATOS ULTRAMODERNOS capaces de contener absoluta y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas, consideradas como incurables, y capaces de CURAR PRONTO y RADICALMENTE todas aquellas hernias posiblemente curables, OFRECE hoy a todos los herniados, ricos y pobres, su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin pesos, sin presiones molestas, sin tirantes engorrosos, rápida y fácilmente adaptable, y, sobre todo, AL ALCANZE DE TODAS LAS FORTUNAS, pues, como garantía absoluta de sus magníficos y positivos resultados para la segura curación de las hernias y para mayor facilidad de aquellos herniados de modesta posición, el Sr. LAZARO aplicará sus aparatos VIDA, concediendo grandes plazos para pagarlos.

El aparato ideal VIDA, por su acción curativa, por sus precios reducidos **DESE 50 PTAS.**, y por sus facilidades de pago, llevará a todos los herniados a la tranquilidad de sus familias. Así, pues, acudid todos los que padecéis hernia, uséis o no aparato, y todos los operados que queráis asegurarnos contra la fatal y casi siempre inevitable reproducción, a consultar al Sr. Lázaro, que recibirá en

GRANADA, únicamente el sábado 8, en el Hotel Suizo; en ANTEQUERA, el viernes 7, en el Hotel Infantes, y en LOJA, el domingo 9, en la Fonda La Española.

Especialidades para Señoras: Fajas ventrales de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos; fajas de estética y esbelta; fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos, los descomos abdominales, ríton móvil, las relajaciones y eventraciones, etcétera.

Despacho: Marqués del Duero, 102 - Barcelona.

Preservativos PIDA USTED SIEMPRE

Lea V. todos los días el popular diario Heraldo de Madrid

AIGLON AUTO-OIL

es el que prefieren todos los buenos garagistas

HERRAMIENTAS

ELECTRICAS

ELECTRIFICACION DEL TALLER - PRODUCCION ECONOMICA

AEG

VENTILADOR DE PRAGUAS

PEDIR ESTE MATERIAL GARANTIZADO EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, MADRID.

Por el mundo entero

Baterías

PERITREX

Representante exclusivo para España: JAIME SCHWAB, Los Madrazo, 20. MADRID.

TUNGSRAM

Al cincuentenario de la lámpara incandescencia presentamos la serie TUNGSRAM (Budapest) la serie Standard, mate interior.

No deslumbra. Nada más que seis tipos. Una colección de la forma de ampolla. Ninguna pérdida de luz. Superficie exterior lisa. Efecto estético. Estas son las ventajas de la nueva lámpara TUNGSRAM mate interior, que inicia una nueva época en la minotecnía.

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar

Lea usted nuestra edición de